
Data 15/04/2023 

 

Verbale comitato cittadino Discarica di Fosso del Cassero 

 

Membri del Comitato 

Romagnoli Francesco, Consigliere Comunale Presidente 

Bechelli Emanuele, Membro cittadino 

Cafissi Piero, Membro cittadino 

Scelta Mario, membro cittadino 

Membri presenti su invito 

Bonistalli Simone, Ingegnere Tecnico del Comune 

Gorbi Federico, Vicesindaco Assessore con delega all’Ambiente 

Barbasso Silvano, Consigliere Comunale Presidente della Commissione Consiliare 3 

 

Il giorno 15 Aprile alle ore 10:00 il Comitato così composto come sopra ha incontrato 

all’interno dell’impianto di Fosso del Cassero il Direttore di Produzione di 

HERAmbiente S.p.A Paolo Cecchin e l’ingegnere Menichetti Michele in qualità di 

responsabile della discarica operativa. 

Durante l’incontro è stato illustrato prima la tipologia di rifiuti che vengono conferiti 

in discarica, la sua struttura, il volume di conferimento autorizzato di 3.010.000 metri 

cubi e l’attenzione e lo zelo applicati al monitoraggio ambientale. A questo proposito 

in particolare sono state illustrate le analisi che vengono fatte sui muschi ed i licheni 

sugli alberi intorno all’impianto, sulle acque, sull’aria ed un progetto nuovo che si 

chiama “Capiamo”. Il progetto “Capiamo” prevede di studiare il comportamento delle 

api e la qualità del miele da esse prodotto conducendo tutto il proprio ciclo vitale in 

arnie collocate al centro dell’impianto in un’area già ripiantumata. Da quanto emerge 

risulta che le api, animali estremamente sensibili alle impurezze ambientali, godono di 

regolare salute e che il miele che producono risulta in linea con i mieli prodotti nella 

piana. In effetti è stato fornito ad ogni membro del comitato un campione di miele da 

poter mangiare. 

Viene inoltre concordato un incontro pubblico per la sera (ore 21:00) di Lunedì 5 

Giugno aperto a tutta la cittadinanza per far conoscere tutte le informazioni relative 

all’impianto ai cittadini, con la presenza del Comitato, di HERAmbiente S.p.A. e del 

Comune. 

La nostra spedizione si è poi mossa all’interno dell’impianto vedendo lo stato di 

avanzamento dei lavori e potendo anche constatare che ci sono dei lavori per la 

costruzione, all’interno dell’impianto, di uffici ed un auditorium per conferenze e 

riunioni. 
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L’incontro termina intorno alle ore 12 quando lasciamo l’impianto. 

 

Serravalle Pistoiese, 15 Aprile 2023 


